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Compito unico

1) Indichiamo con s laproposizione composta—g = (por) econtla(peq) < —r,la
tavoladi veritarichiesta é la seguente:
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2) Per gli insiemi A, B e C' valgono le seguenti inclusioni: A C BeC C B, pertanto
(AuUB)NC=BnC=Ce
(ANB)UC=AUC ={—-4, —3}U[—2,2]U{3,4}. Per quanto riguardala
natura degli insiemi notiamo che lafrontieradi C' €46(C) = { — 2,2} € C(C) quindi
C' éuninsieme aperto e di conseguenza (A U B) N C' é aperto, mentre
S(AuC)={—-4, -3, —2,2,3,4} C AUC quindi AU C éuninsiemechiuso e
di conseguenza (A N B) U C' échiuso.

3) f (g(x)}(z( f)()sen r) =1 | 633 9(f(@)) = g(1 — %) = sen(1 — ™).
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Per z — + 00, log*z = o(z?) élog% = o(z?), pertanto
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y(—z) = log(l + ( 1 )2> = log(l + %) = y(z); funzione pari, la studiamo
— T

solo per x > 0 ed operiamo per Ssmmetria.

Segno ed intersezioni congli assi: y > 0 se log(l + %) >0= 1+ % > 1,
veraVz > 0, funzione positivain |0, + oo[, nessunaintersezione con gli assi.
Limiti agli estremi del C.E.:

Ilin&log(l + %) = log( — 4+ o) = + oo, asintoto verticale di equazione
= 0;
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lim log(l + —2> = log( — 1) = 0, asintoto orizzontale dx di equazione
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Crescenza e decrescenza: y' = T = - — .
1+~ x(1 4 2?)
y' < 0,Vz > 0. Funzione strettamente decrescente in ]0, + oo.
2(14 32%)

Concavitae convessita 3" = y" > 0,Vx > 0. Funzione strettamente

(z+ £U3)2 '
convessain |0, + ool.
Grdfico:

grafico funzione
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7) | polinomi di MacLaurin di secondo grado delle funzioni e* e cos x Sono
2 2

rispettivamente P (z) =1+ x + % e Py(x) =1— —, pertanto il polinomio
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cercato @ P(z) = x(P1(2z) — 3 P2(x)) = .’L'<1 + 22 + 22% — 3<1 — %)) =
7
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8)Vf:(20zx+7y,2ﬁy+’y:z:),Hf:[,y 2ﬁ] posto[ﬁy 2’%]:{2 _1]
s ottienefacilmentea =3, = —1/2evy = 2.



